

Oggetto: gara a procedura aperta per la fornitura di carburante per autotrazione mediante Fuel Card e dei servizi connessi per le Pubbliche Amministrazioni ai sensi dell'art. 26 legge n. 488/1999 e s.m.i. e dell'art. 58 legge n. 388/2000

I chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.mef.gov.it sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso, sul sito www.consip.it e sul sito www.acquistinretepa.it

1) Domanda

Qual è il periodo di competenza della convenzione?

Risposta

La durata della Convenzione, e quindi il periodo entro il quale le Amministrazioni Contraenti possono ordinare le Fuel Card mediante Ordinativo di fornitura, è disciplinata dall'art. 5 dello Schema di Convenzione (allegato 4 del Disciplinare di gara) che al comma 1 recita: "...omissis... la presente Convenzione ha una durata di 24 (ventiquattro) mesi a decorrere da(gg/mm/aaaa); tale durata potrà essere prorogata fino ad un massimo di ulteriori 6 (sei) mesi...omissis...". La data a partire dalla quale avrà validità la Convenzione sarà indicata all'atto della stipula.

La durata dei singoli Ordinativi di fornitura, e quindi il periodo entro il quale le Amministrazioni Contraenti potranno utilizzare le Fuel Card precedentemente ordinate, è disciplinato dal comma 2 del medesimo art. 5 dello Schema di Convenzione che recita: "*I singoli Contratti di Fornitura, attuativi della Convenzione, stipulati dalle Amministrazioni Contraenti mediante Ordinativi di Fornitura, hanno durata dalla data di emissione dell'Ordinativo di Fornitura fino al 36° mese calcolato a partire dalla data di attivazione della Convenzione.*"

2) Domanda

Qual è il numero di punti vendita necessario per i lotti x e y?

Risposta

Ai fini dell'ammissione alla gara, non è previsto, per nessun lotto, un numero minimo di punti vendita.

3) Domanda

In quanto tempo dovrà essere eseguita la prima fornitura di carte?

Risposta

In merito ai tempi di esecuzione della fornitura delle Fuel Card, non è prevista alcuna distinzione tra "la prima" e "le successive" forniture. Secondo quanto stabilito dall'art. 7 dello Schema di Convenzione (allegato 4 del Disciplinare di gara) "*il Fornitore si impegna a consegnare le Fuel Card e i relativi P.I.N. alle Amministrazioni Contraenti entro la Data di Consegna e presso il Luogo di Consegna, in conformità alle indicazioni e modalità di cui ai singoli Ordinativi di Fornitura. Entro lo stesso termine il Fornitore s'impegna ad attivare ed a rendere operative le Fuel Card consegnate, pena l'applicazione delle penali di cui all'art. 10 comma 1.*" Per Data di Consegna si intende, così come indicato all'art. 2 lettera i) del citato Schema di Convenzione, il "*termine massimo per la consegna delle Fuel Card e dei relativi P.I.N. da parte del Fornitore, fissato in **30 (trenta) giorni solari** decorrenti dalla data in cui l'Ordinativo di Fornitura è divenuto irrevocabile*".

4) Domanda:

Avrei bisogno cortesemente della seguente informazione: tutta la documentazione per la partecipazione alla gara può essere firmata da un procuratore speciale invece che dal legale rappresentante? Esistono dei moduli prestampati che prevedono la firma del legale rappresentante; in quel caso possiamo sostituire tale dicitura con "procuratore speciale"?

Risposta:

Si conferma che tutta la documentazione di gara può essere firmata o dal legale rappresentante dell'Impresa o da persona munita da comprovati poteri di firma la cui procura sia stata prodotta nella Busta A – Documenti. Pertanto la dicitura "legale rappresentante", contenuta in ciascun fac simile allegato alla documentazione di gara può essere sostituita con quella di "procuratore speciale". Si rammenta, ad ogni buon conto, che tutte le dichiarazioni rese e sottoscritte in sede di gara devono essere prodotte unitamente a copia fotostatica non autenticata di un documento d'identità del sottoscrittore, ai sensi dell'art. 38 D.P.R. n. 445/2000.

Direzione Acquisti-Pubblica Amministrazione
Il Direttore
(Ing. Stefano Tremolanti)

